
Ata da Reunião Plenária da Comissão Nacional Permanente do Benzeno - CNPBz

Data: 15 de abril de 2004 
Local: Brasília – DF  

1. Lista de Presença (Anexo I) 

2. Abertura 
O Sr. Virgílio iniciou a reunião enfatizando a importância da CNPBz e expôs a satisfação 
pelo trabalho realizado pela comissão. Informou que o Secretário Executivo do Ministério 
do Trabalho e Emprego estaria presente no início da reunião, mas não foi possível, talvez 
ele esteja presente em outro momento da reunião. Todos os presentes se apresentaram e a 
reunião foi iniciada. O Sr. Roque solicitou, após o término desta reunião, uma conversa 
com a bancada do governo para traçarem estratégias. 

3. Previsão Orçamentária 2004 do DSST 
O Sr. Roque esclareceu sobre a situação orçamentária pela qual o departamento está 
passando, mas garantiu que serão custeadas 04 reuniões durante o ano de 2004 para esta 
comissão. O Sr. Virgílio informou ainda que apoiará qualquer alternativa da parte dos 
membros da comissão para que o trabalho seja mantido. Todas as Bancadas se 
pronunciaram a favor de manter não só as reuniões como também o cronograma de 
trabalho. O Sr. Jorge Machado declarou que tentará a ajuda do Ministério da Saúde para 
custear juntamente com o MTE as reuniões, sendo as visitas mantidas. Informou a 
necessidade de visitas técnicas em Manguinhos e no Espírito Santo, as quais precisam ser 
bem acordadas. A Sra. Valquíria sugeriu que o DSST estimulasse mais as ações regionais 
aproveitando recursos e minimizando custos. O Sr. Danilo expôs os êxitos da comissão e 
solicitou esclarecimentos a respeito do ocorrido na reunião de Curitiba, em dezembro de 
2003 e sobre o posicionamento da Bancada Patronal referente às propostas de 2003. O Sr. 
Eduardo encaminhará a PETROBRÁS a proposta para apoiar as reuniões, pois a mesma 
trabalha com um planejamento já realizado. 

4. Discussão das Prioridades 2004 da CNPBz 
O Sr. Itamar cobrou a agilidade do governo para a publicação da Norma de Vigilância e 
Saúde. A comissão informou que o Seminário Internacional que seria realizado este ano 
deveria ser transferido para uma data mais oportuna. O Sr. Cláudio relatou que a comissão 
deve continuar seu trabalho, apesar das dificuldades, e que a bancada patronal ajudará no 
que for possível. O Sr. Jorge Machado solicitou que anteriormente seria necessária uma 
reunião de bancada para agilizarmos o trabalho e dar andamento ao restante. Relatou ainda 
sobre o problema referente à publicação da Norma de Vigilância e Saúde e informou que 
não irá representar mais o Ministério da Saúde na comissão, porém pretende participar 
como representante da FIOCRUZ ou de Vigilância Ambiental do Ministério da Saúde. O 
Sr. Virgílio esclareceu que a referida norma já está no Ministério e que será assinada em 
breve.  
Presença do Sr. Alencar, Secretário Executivo, que se apresentou, se desculpou pelo atraso 
e se comprometeu em apoiar reuniões tripartites como esta.  



5. Apresentação do histórico da CNPBZ e diagnóstico 
O Sr. Alencar esclareceu que, ao entrarem no MTE, ele e o Ministro deram ênfase ao tema 
“Benzeno”, pela importância do mesmo e até pelo histórico de sindicalista de ambos. O 
Secretário solicitou que a comissão se apresentasse e logo após iniciasse com o relato do 
histórico da CNPBz. O Sr. Danilo apresentou o histórico e entregou material relativo ao 
benzeno ao Sr. Alencar.  

6. Outros Assuntos 
Foi informado pelo Secretário que a Portaria Interministerial da Norma de Vigilância e 
Saúde será assinada dia 28 de abril, neste Ministério. Agradeceu o trabalho que a comissão 
vem realizando e convidou a todos que comparecessem a assinatura da portaria. O Sr. 
Eduardo Barbosa questionou sobre a outra portaria que precisa ser assinada, sobre a 
redução do teor de benzeno em produtos acabados. O Sr. Virgílio sugeriu que a portaria 
seja encaminhada ao DSST para que a mesma seja assinada juntamente com a outra. 
Demonstrou ainda a intenção concreta de continuar os trabalhos da comissão. O Sr. Jorge, 
ANVISA, cumprimentou o empresariado, por estarem cumprindo a Resolução - RDC nº 
252 da ANVISA, de setembro de 2003. O Sr. Roque sugeriu a marcação da próxima 
reunião e o Sr. Danilo solicitou uma reunião intermediária em meados de maio para a 
discussão do cadastro do benzeno e outros assuntos pendentes, sendo que esta poderia ser 
com apenas um membro de cada bancada. O Sr. Roque encerrou a reunião agradecendo a 
presença de todos. 

7. Próxima Reunião 
- Visita em Manguinhos e reunião ordinária da comissão. 
Data: 16, 17 e 18 de junho de 2004. 
Local: Rio de Janeiro – RJ. 

 


